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Referat af ordinær generalforsamling i Foreningen af Uddannelsessteder Ligeværd 

Fredag den 30. oktober 2009 i Torvehallerne, Kirketorvet 10-16, Vejle. 

 

Pkt. 1 Valg af dirigent:   

 

Bestyrelsen foreslår Nino Kristensen, Ørnehøj .  Denne valgt med akklamation. 

Dirigenten konstaterer, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet jfr. vedtægterne. 

 

Pkt. 2  Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år og fremlæggelse af forslag til den 

kommende års arbejdsprogram. 

 

Formand Leif Andersen henviste til den udsendte skriftlige beretning og fremhævede følgende: 

Foreningsfællesskabets sekretariat fungerer nu efter hensigten, således at der nu kan fokuseres på Uddannelsesstedernes 

interessevaretagelse. 

Fællesskabet får i dag ny formand, hvilet foreningen har store forventninger til. 

Foreningen har været meget optaget af at følge indførelsen af lov om den særlige ungdomsuddannelse(STU). 

STU har haft konsekvenser for flere FUS medlemmer, ligesom den har medført en række nye medlemmer  har meldt sig 

ind i FUS.  

Dette er rigtigt dejligt, og de nye medlemmer bydes hjertelig velkommen. 

 

STU`en administreres meget forskelligt. I mange kommuner har den unge og deres forældre ikke megen indflydelse på 

indholdet og ikke mindst hvor de får deres STU tilbud, men henvises til kommunernes STU tilbud på de tidligere 

specialskoletilbud til voksne. 

Dette skal der fortsat være fokus på. 

 

Hovedopgaven i det kommende år bliver at have fokus på kommunernes administration af Lov om Aktiv Socialpolitik( 

LAS) og Lov om aktive beskæftigelsesindsats ( LAB). 

Vi skal forsøge at sikre, at STU ikke bliver en afløser for en erhvervsafklarende indsats, men alene betragtes som 

ungdomsuddannelsen, og at den egentlige erhvervsafklaring sker efterfølgende. 

 

I det kommende år skal der desuden fokuseres på, hvordan nye FUS medlemmer, nuværende medlemmer med STU tilbud, 

kan bruge hinanden i noget erfaringsudveksling. 

 

I den forløbne år har vi undersøgt, talt en del om akkreditering. Vi har for nuværende fravalgt at indgå samarbejde herom 

med nogle af de etablerede akkrediteringsordninger. 

Spørgsmålet er, om vi ikke er nød til at få en form for dokumentation for kvaliteten i vores tilbud" vores egen måde" 

I vil blive indbudt til drøftelser omkring en ” egen model”. 

 

På dirigents spørgsmål om kommentarer til beretningen, anfører Conrad Andreassen, PMU, at han i beretningen savner 

fokus på, hvordan FUS skal forholde sig til, at mange kommuner ændre praksis, således at de selv etablere tilbud i 

kommunalt regi både til STU og erhvervsafklaring mv. i stedet for at henvise de unge til FUS`s uddannelsessteder. 

Conrad foreslår, at der nedsættes en task-force til at arbejde med dette. Leif erklærer sig enig i, at Fus skal forholde sig, 

hvordan man griber denne situation an. 

Jens Thygesen, Munkegården foreslår, at der udarbejdes en strategi for at rejse en bredere socialpolitisk debat herom. 

 

Beretningen blev godkendt med ovennævnte kommentarer. 

 

Pkt. 3 Forelæggelse af budget 2010 og det reviderede regnskab for 2008 til godkendelse. 

 

Formanden gennemgik budgettet, og det reviderede regnskab. 

 Begge dele blev godkendt uden bemærkninger. 
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Pkt. 4 Eventuelle forslag 

 

Der var ikke indkommet forslag 

 

Pkt. 5. Fastlæggelse af kontingent. 

 

Bestyrelsen foreslår flg.: 

”Kontingentet for 2010 reguleres på baggrund af prisudviklingen med 5 %. Reguleringen sker af grundbeløbet, beløbet pr. 

elev og maksimum beløbet” 

 

Forslaget godkendt. 

 

Pkt. 6. Valg af bestyrelses og to bestyrelsessuppleanter samt to medarbejderrepræsentanter 

 

For uddannelsesstederne: 

- Conrad Andreasen, PMU (valgt for 2 år) 
- Gutte Johansen, Ørnehøj (på valg) 
- Leif Andersen, PGU Rosenholm (valgt for 2 år) 
- Karin True, Grennesminde, Bornholm (på valg) 
- Peter Vig, Høng Erhvervsskole (på valg) 

 

For medarbejderne: 

 

- Ulla Jensen, PMU (på valg) 
- Conny Løweneck, Nr. Vesterskov (valgt for 2 år) 

 

Alle på valg blev genvalgt. 

 

Pkt. 7. Valg af revisor 

 

Foreningsfællesskabets revisor Poul Borghus, Hostruphus genvalgt. 

 

Pkt. 8 Eventuelt. 

 

 Nino Kristensen forslår, at vedtægternes bestemmelser omkring generalforsamlingen ændres, således at kontingentet 

fastsættes inden budgettet behandles. 

 

 

Referent 

Bodil Vibe Rasmussen 

 
 

 

 

 

 

  


